

住院手续从“折腾”两小时到“轻装”两分钟

厦门市第三医院率先全省推出“一站式出入院服务”

曾几何时，住院和出院对患者及家属而言是一场“体力考验”——手持住院单穿梭于门诊、收费处、护士站之间，出院结算时更要经历漫长的等待和繁琐的医保核对。这一切，在厦门市第三医院已成为历史。11月10日，该院率先在全省正式上线“一站式出入院服务”项目，将原本动辄一两个小时的出入院流程，压缩至短短两分钟，真正让市民看病就医得以“轻装上阵”。

01 全院铺开：破解痛点，让服务更贴心

11月10日，厦门市第三医院举行“一站式出入院服务”全面上线仪式。院领导班子成员及各职能科室负责人共同见证了这一惠民服务新举措的落地。仪式由厦门大学附属第一医院党委副书记、厦门市第三医院执行院长林勤主持。

厦门市第三医院党委书记李志安在致辞中表示，群众的获得感源于对痛点难点的精准破解。他坦言，以往耗时的出入院流程严重影响了患者的就医体验。为此，厦门市第三医院依托智慧医院建设成果，对信息系统进行全面升级。该项目自今年3月开始试运行，于11月10日起全院铺开，将原收费处的核心服务功能直接延伸至每一个病区护士站。



市民体验“一站式出入院服务”，直呼便捷并点赞

如今，出入院手续办理时间从过去的2小时大幅压缩至2分钟，实现“病区内一次办好”；同时搭建“一主两备”服务渠道，除护士站人工办理外，患者还可通过病区自助机、手机移动端完成入院登记、费用充值、出院结算、清单查询及发票查询等全流程服务，终结“来回跑、反复办”的困扰，让就医服务更集中、更便捷、更高效。

02 服务革新：从“来回跑”到“床边办”的巨变

那么，什么是“一站式出入院服务”？简单来说，就是将过去分散在多个窗口的“入院登记、缴费、出院结算”等环节，高度整合到“一个环节”“一个地方”完成。

入院“两步走”，告别“绕圈跑”
信息同步无感化。门诊医生

开具住院证后，患者信息直接同步至“一站式”系统，无需患者手动传递资料。

护士站一站搞定。患者只需持住院证到相应病区护士站，出示医保卡或电子医保凭证，即可一次性完成入院登记、确认床位、签署《入院知情同意书》、打印腕带等所有步骤。护士还会主动协助患者核对医保状态、异地备案情况，贴心服务贯穿始终。

缴费查询“多通道”，账目清晰“心不慌”

支持微信、支付宝、自助机等多种缴费方式，患者无需离开病区。

每日费用清单可随时查询，花费明细一清二楚，让患者住院期间“心中有数”。



厦门市第三医院“一站式出入院服务”项目正式上线

出院结算“一键达”，报销自动“无感结”

流程顺畅：医生开出出院小结，护士核对记录后，费用明细自动推送至结算系统。

结算灵活：在护士站、病区自助机或手机上均可一键完成结算，医保报销金额自动抵扣，无需患者操心。

凭证便捷：电子发票和总清单可随时查询，需要打印时，在各病房楼的立式自助机上即可轻松获取，彻底告别收费处排队。

03 未来展望：智慧医疗持续深化，便民服务永无止境

厦门市第三医院党委书记李志安表示，“一站式出入院服务”项目的落地，既是厦门三院响应《国家卫生健康委员会 国家中医药管理局关于开展改善就医感受 提升患者体验主题活动方案》的具体实践，更是践行“健康中国”战略、深化“我为群众办实事”的生动诠释，也是厦门三院服务模式的革新、医院精细化管理的深化。

接下来，厦门三院将继续锚定群众就医需求，持续深化智慧医疗建设，不断简化优化服务流程，推出更多便民利民举措，把服务做深做细做实，让市民在家门口就能享受到更优质、更高效、更有温度的医疗服务。

链接

就医通道更畅通

“一站式出入院服务”的全面上线，只是厦门市第三医院改善群众就医体验的一个缩影。从优化外部交通接驳到深化内部流程再造，医院始终将提升患者获得感与满意度放在核心位置，致力于打通就医环节中的每一个“堵点”。

今年，厦门市第三医院启用西大门，就医市民从西大门至门诊楼



开通626路公交健康专线，实现“下车即入院”

学科建设更完善

今年，厦门市第三医院持续推进专科建设与医疗资源优化，通过系列精准举措，完善学科建设水平，构建起覆盖多领域、中西医协同的特色诊疗体系，为闽南及周边地区群众带来更优质的医疗服务新体验。

就在上个月，风湿免疫



风湿免疫科在厦门三院正式开科，填补了区域内风湿免疫疾病专科的空白

科在厦门三院正式开科，填补了区域内风湿免疫疾病专科的空白。其中，医院引进学科带头人石慧教授、冯艳主任医师，柔性引进厦门大学附属第一医院风湿免疫科石桂秀教授担任“双主任”，同安居民在家门口就能看上厦门顶尖风湿免疫专家。

而在不久前，厦门三院还完成

烧伤整形科的搬迁。烧伤整形科不仅推出“诊—治—住”一体化服务模式，还设有厦门市唯一的烧伤科名医工作室——“沈余明名医工作室”。领衔专家沈余明教授是首都医科大学附属北京积水潭医院烧伤科一级主任医师，定期在厦门三院开展疑难病例讨论、查房、门诊、手术，让厦门百姓在家门口就能享受到国家级烧伤修复诊疗服务。

同时，医院对中医科、皮肤科进行升级改造，推动中医科、皮肤科与儿科构建“中西医协同旗舰联盟”，围绕儿童过敏性鼻炎、发热、扁桃体炎等优势病种，联合开展“中医外治+皮肤管理”、“体质调理+慢病康复”、糖尿病三师共管、体重管理 MDT 门诊等多学科(MDT)诊疗，发挥“1+1>2”的协同效应。(廖小勇 叶聪艺 陈雅玲)